

## La actualidad nacional española

### Panorama político, económico y social de la República en el momento actual

La situación de los partidos.—El Gobierno y las oposiciones.—Las izquierdas y los socialistas.—La ley de restricciones.—Los presupuestos para 1936.—Política social.—Asociaciones y Jurados Mixtos.—Otras notas

La revolución socialista de octubre, la pasión y el tono de dura combatividad que se da a la polémica política, el estado incoercible de agitación social y las amenazas que no cesan, de los partidos que se salieron de la legalidad al constituirse el Gobierno actual y dar entrada en las zonas del Poder a las fuerzas gubernamentales de derecha, son las características principales de que España pueda aparecer ante los ojos del mundo como un país de difícil y casi imposible encauzamiento y de compleja y poco clara situación. Ni lo uno ni lo otro es verdad. El cuadro de la política, de la economía, de la vida social, es por el contrario bien sencillo. Se puede describir en pocas líneas. Y la solución de todos los problemas planteados es más fácil de lo que a primera vista parece. Basta a una voluntad firme que se sobreponga a los pequeños conflictos de las contiendas políticas y que imponga la autoridad y el orden.

No tenemos grandes problemas internacionales, ni de orden bélico, ni de litigio colonial, ni casi de carácter comercial. La política de neutralidad que instauró en 1914, don Eduardo Dato, sigue siendo la tónica de la vida exterior de España y la prensa, de derecha como de izquierda—es acaso éste el único punto donde la coincidencia es completa—preciza estos días precisamente, ante las conmociones de Europa, que esa neutralidad se mantenga y vigorice a toda costa. Los problemas que preocupan a España más allá de las fronteras son sólo de índole comercial. Se gestionan varios tratados, se han malogrado las relaciones comerciales con Francia, se han estancado las que se seguían con Italia para un nuevo arreglo. Pero todo ello no pasa de ser reflejo de un estado normal que tiene manifestaciones semejantes en todos los tiempos y en todos los países.

Para dibujar somera y rápidamente en la forma limitada que permite una crónica—la situación interior de España conviene dividir el examen en tres aspectos fundamentales: política, económica, problemas sociales.

Es la situación política, la que, sin duda, ofrece mayores motivos de confusión. Primero, por lo entendido y violento de la lucha. Después, por la excesiva multiplicidad de partidos y grupos en que se descompone la formalización de las distintas ideologías y posiciones. Desde la formación, en los primeros días de octubre pasado, del Gobierno de concentración que preside el señor Leizaola y en el que entraron representaciones de la CEDA, partido agrario y liberal demócrata, las izquierdas han tratado de conciliar sus esfuerzos de hostilidad para hacer lo más ruda posible la oposición. Por ello, apenas constituido el Gobierno y coincidiendo con la sesión sangrienta de los socialistas, lanzaron aquellos partidos unas notas, que se han hecho famosas, en las que declaraban su "rompimiento con los órganos del régimen". Los socialistas, quedaron por su propio designio, fuera de la legalidad republicana. Perdiéron la partida, fueron dominados en la lucha revolucionaria, y hoy viven divididos. Hay tres ramas: la moderada, que dirige el señor Besteiro; la que se pudiera denominar "centrista", que inspira el señor Prieto, ex-patriado en París y la más avanzada, mantenedora del fuego revolucionario, y que preside el ex ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, procesado y preso en la Cárcel de Madrid.

Esta última rama, tiene el apoyo fervoroso de las juventudes socialistas y está, asimismo, en buena relación con otras fuerzas obreras—socialistas y comunistas—para llegar a la constitución de un frente común.

Por su parte, los partidos de izquierda que quedaron muy quebrantados a raíz de aquellas notas que demostraban una solidaridad con el movimiento de rebeldía, reaccionaron, y, desde las Cortes

primero, y desde la Tribuna pública después, emprendieron una campaña contra el Parlamento actual y contra el gobierno radical-cedista que ha culminado en varios actos resonantes, como el de Valencia, en que habló Azaña, y el de Baracaldo, en que también tuvo importante intervención el ex-ministro de la Guerra.

Se anuncia para el presente mes de septiembre un documento de esos partidos de izquierda que definirá su posición y señalará el programa de gobierno que ejecutarán el día en que vuelvan al Poder. Firmarán el documento los señores Azaña, Sánchez Román y Martínez Barrio.

Se ha invitado a que lo suscriba al jefe del grupo conservador señor Maura, pero éste se ha negado. Ahora la curiosidad política está fija en si el señor Maura, en el caso de hacerse una reorganización del ministerio para acometer la reforma constitucional, aceptaría entrar a formar parte del mismo.

Los monárquicos mantienen su actividad, pero en este frente la situación no ha variado mucho. Se habla de una posible fusión de las ramas alfonsina y tradicionalista, a cuyo efecto parece que se ha repartido una carta del sucesor de don Carlos—don Alfonso Carlos—anciano residente en Viena, en la que dice haber encontrado ya el que le puede suceder a él. Se trata de don Juan, el hijo tercero del rey destronado el 14 de abril. Ello implicaría la abdicación de éste y la aceptación por los tradicionalistas del espíritu liberal y parlamentario que representaba la última dinastía reinante. Las dificultades, son, como se ve, insuperables.

Así está planteada la lucha, y ese es el cuadro político. Las izquierdas no llegan a un acuerdo. Su relación con los socialistas es—a causa de esa división de que hablaba antes—verdaderamente difícil. Entre tanto, el gobierno se mantiene con absoluta cohesión y anuncia que en noviembre convocará a elecciones para renovar los Ayuntamientos y pulsar, de esa forma, la situación y la voluntad auténticas del país.

Se discute en estos días si las Cortes se abrirán en septiembre o en octubre. El precepto constitucional señala como obligatorio el mes de octubre. Todo hace suponer que hasta entonces no se reanudaré la actividad parlamentaria. La primera ley que las Cortes examinarán y aprobarán, será, sin duda alguna, la que reforme la ley electoral vigente. Es una pieza indispensable para llegar a la realización de ese propósito de convocar en el otoño al cuerpo electoral de España.

Situación económica.—En este aspecto, lo más saliente es la puesta en marcha de la ley de restricciones que aprobaron las Cortes antes de su clausura veraniega. El ministro de Hacienda ha forjado las normas a que deben ajustarse las distintas reformas y modificaciones de la administración pública y viene sosteniendo conversaciones con los demás ministros para ir acoplando esas normas y precep-

tos a la confección del presupuesto parcial de cada departamento para el año 1936. Se ha hablado mucho de supresión de ministerios, de fusión de servicios. Hasta ahora, lo único que parece seguro es que desaparecerán algunas direcciones generales, y que, acaso, se conviertan en uno solo los Ministerios de Agricultura e Industria.

La primitiva idea de fusionar Guerra y Marina para hacer el Departamento de Defensa Nacional y la de suprimir Comunicaciones y Trabajo, enviando los servicios que tienen a otros ministerios, se ha desechado. El ministro de Hacienda ha pedido al Gobierno que las Cortes no inician su tarea hasta octubre para tener así tiempo de aplicar totalmente la ley de Restricciones.

Cuando termine este trabajo, iniciará el de la reducción de los presupuestos de 1936, que se harán a base de los resultados de la aludida ley restrictiva y con el propósito de que—si se llega a la reforma constitucional y así se incluye en ella—tengan duración para dos años.

Al mismo tiempo, ha seguido el ministro su labor de defensa de la moneda, de conversiones de Deuda, de dinero más barato y de seguro de cambio, cuya instauración ha sido bien acogida. En general, la actuación del señor Chapaprieta es objeto de elogios.

Aspecto social.—La reforma de la ley de Asociaciones patronales y obreras, quedó pendiente de discusión al clausurarse las Cortes. Se trata de la ley que el año 1932 llevó al Parlamento el señor Largo Caballero y que rige desde entonces. El ministro de Trabajo del anterior gobierno radical-cedista, señor Anguera de Sojo, entendió que había que modificar algunos aspectos substanciales de aquella ley.

El ministro actual, señor Salmerón, ha mantenido el mismo criterio, pero la falta de tiempo y el exceso de labor legislativa, ha impedido que el proyecto de reforma se apruebe en la última etapa. Se intentará seguramente, en la próxima. Se aprobó, en cambio, en las últimas sesiones, el proyecto que modifica la ley de Jurados mixtos. Ahora se va a reorganizar todo este mecanismo de carácter paritario y es posible que en el mes de septiembre comiencen a funcionar; los nuevos organismos constituidos con arreglo a la ley. Para ello, se está confeccionando en estos días el censo patronal y obrero, ya que los que regían no ofrecen garantías de veracidad.

Simultáneamente se viene realizando desde el ministerio de Trabajo una activa labor para la aplicación de la ley de remedio del paro. Se han iniciado numerosas obras y se espera que el desarrollo del plan de Defensa Nacional contribuya a enjugar el paro forzoso. La situación ha mejorado, aunque no en proporciones que despierten demasiado optimismo.

En cuanto al estado actual de las organizaciones sindicales, la revolución de octubre ha dejado una situación de quebranto de la que todavía no se ha salido. Los principales jefes socialistas están en el destierro encarcelados.

El ex-presidente de las Cortes, señor Besteiro, que dirige la zona moderada, apenas actúa. El señor De los Ríos se ha separado de la organización con desengaño y amargura que no oculta. En los campos sindicalistas y comunistas la actividad, es, asimismo, escasa. Sólo se acusa por algún mitin. Últimamente ha habido uno de Alianza Obrera en Valencia, al que concurrieron sindicalistas, socialistas y comunistas. Tuvo poco éxito. En lo que se refiere a huelgas o intentos de perturbación, también la actividad es casi nula. Se atraviesa virtualmente una época de calma.

Y ese es el cuadro general, en lo político, en lo económico y en lo social. Como se ve, menos complicado de lo que parece. Unos partidos y otros luchan y procuran conquistar la opinión. Demasiadas fuerzas dispersas y excesiva pasión en el combate. Eso es todo.

Francisco Casares

## Nota oficiosa

### El Sindicato Cerealista de Valladolid protesta por la forma en que se hace la retirada de los trigos

Se nos ruega la publicación de la nota oficiosa siguiente:

El Sindicato Cerealista de Valladolid, compuesto casi totalmente de modestos agricultores, recibe a diario las quejas que reflejan un malestar creciente por la forma en que se hace la retirada de trigos.

Diríase que todo lo legislado y prometido es una pura apariencia. Puede calcularse la arbitrariedad del procedimiento empleado por los retiradores, sabiendo que en Peñafiel de noventa carros que se presentaron el primer día admitieron dos solamente, y eso mirándolos previamente saco a saco con una lupa. Hubo agricultor que se volvió con el trigo a casa porque después de examinado un saco, con lupa, durante tres cuartos de hora, se encontró en él un grano picado.

En la Nava, en Castronuño, en Tordesillas, en Valladolid, no es menor la exageración y a veces la arbitrariedad con que se rechaza trigo bueno, de perfectas condiciones panificables pero que mirado grano a grano durante una hora, algún insignificante defecto muestra. "Lo que no se ha rechazado nunca ha sido el trigo nuevo en los casos que se ha presentado". Y es frecuente que los representantes y directivos de la Compañía retiradora inviten a traer trigo nuevo, lo que constituye una infracción de la Ley y un daño gravísimo contra los intereses de los trigueros. Es un hecho que desde que comenzó la retirada el valor del trigo ha descendido en más de dos pesetas quintal, porque todo lo que rechazan los retiradores se precipita al mercado "a cualquier precio" llevando el marchamo depreciador

de los encargados de las Paneras oficiales.

No es esto lo que el campo esperaba del Estado; no se dijo en ninguna declaración oficial que el trigo se miraría con lupa. A este Sindicato en el día de hoy le han rechazado un camión "sin mirarle siquiera", detalle que hemos hecho constar en forma legal a efectos oportunos. Se pretexta para ello que procede de una panera con gorgojo, sin entrar a ver la panera y sin que hayamos podido obtener un certificado donde se diga eso mismo por escrito.

La panera está a disposición de que la examinen todos los elementos oficiales y no oficiales y desearíamos también comparar nuestro trigo; perfectamente sano y selecto, con el de las Paneras de la compañía retiradora o de otras que han sido admitidas sin moverlo siquiera.

Olvidan sin duda los señores encargados de retirar el trigo, que percibirán un millón doscientas sesenta mil pesetas precisamente para que cuiden de conservarlo y respondan en parte de los riesgos. Si desean que los pobres labradores, después de un año de espera, miren hasta con lente la manera de asegurarse de todo riesgo y entreguen trigo nuevo, no puede hacerlo el Sindicato Cerealista.

Esta entidad ha remitido al señor Ministro de Agricultura un telegrama en los siguientes términos:

"Insistimos protesta hecha personalmente por insuperables dificultades puestas retiradores trigo. Hoy fué rechazado un camión sin ser examinado siquiera. Lamentable situación económica labradores imposibilita aguardar más".

Georgino Pelayo, Presidente.

## Un proceso de actualidad

### Ayer tarde continuó la vista por el asesinato de dos Jefes de Tranvías de Madrid

Madrid.—Ayer tarde continuó la vista por la muerte de los dos jefes de la Compañía de Tranvías.

Después de aclarar el fiscal y los defensores sus extremos, da comienzo su informe el fiscal señor Ordóñez Díaz.

Comienza diciendo que como fiel guardador de las leyes, se propone realizar un examen objetivo de los hechos que se han de juzgar por cada uno de los acusados.

Los hechos están corroborados por las declaraciones de los procesados, convictos y confesos.

Define la participación de Rafael García y Andrés Navarro, y aprecia la agravante de premeditación y alevosía.

El primero, computable a los cuatro procesados. El segundo solamente a Claudio y Pedro. Razona en contra de las atenuantes de estado de deficiencia mental aducido por las defensas en favor de los procesados, y dice que las atenuantes alegadas no pueden alcanzar nunca categoría de eximentes. El término de personalidad "psicopática" aplicado por un perito médico a Pedro Agüero, es un término vago, general, que no dice nada.

Termina el fiscal pidiendo que en nombre de la ley se condene a los procesados a las penas que solicita en sus conclusiones definitivas: A Claudio y Pedro se les de-

be imponer, por el delito de asesinato consumado, la pena de muerte; por el cometido en grado de frustración, la de 26 años, y otros tres años más por la tenencia ilícita de armas.

A Andrés y Rafael se les debe castigar por su complicidad en el asesinato consumado con 24 años de reclusión mayor, y por su tam-

bién complicidad en el asesinato frustrado, con 15 años.

Todos deben abonar subsidiariamente la cantidad de 20.000 pesetas a los herederos de la persona que resultó muerta, y la de 10.000 pesetas a los herederos de la persona que resultó herida.

El presidente concede la palabra a la señorita Kent, pero esta manifiesta que está cansada, por lo que solicita que se suspenda la sesión hasta mañana.

El presidente accede al ruego y se suspende la sesión.

**F. VIVAR IBEAS**  
**MEDICO DENTISTA**  
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 7  
Mayor pral., 23  
PALENCIA

## La revolución no ha sido vencida

### Después de hacer fuego contra la guardia civil, intenta suicidarse

Dice "El Carbayón" de Oviedo: "En las primeras horas de la mañana de hoy, en el lugar denominado La Fonfermeja, tuvo la Guardia civil de este puesto conocimiento de que en una cabaña de aquel monte, se ocultaba Leopoldo Corte Alvarez (a) "Barrio", peligrósimo sujeto que está reclamado por la policía por haber tomado parte activísima en los pasados sucesos.

Como se sabe, este individuo mató el día 7 de octubre al maestro nacional de Sotredio porque pertenecía a A. P. y el mismo día por la tarde al agente de Seguros de Blimea, Nicolás el de los Cabuernos, también afiliado a A. P. Estos crímenes los llevó a cabo el "Barrio" del modo más cruel y salvaje que imaginarse puede.

El sujeto de referencia había cometido anteriormente un sin fin de robos a mano armada, y pesaban sobre él varios delitos de sangre.

La guardia civil de este puesto, cercó la cabaña donde se encontraba el criminal y éste al verse copado hizo varios disparos de pistola que por fortuna no alcanzaron a los guardias, a pesar de tirarle muy de cerca, y viéndose perdido volvió el arma contra sí, disparándose un tiro en la cara, siendo trasladado a esta villa, donde el médico forense le practicó la primera cura.

Asombra y llamamos la atención de las autoridades la actitud del elemento socialista que intentó una manifestación contra la Guardia civil, siendo disuelta en el acto por la Benemérita.

Suplicamos al señor Gobernador que ponga coto a los abusos que los culpables de la revolución de octubre vienen cometiendo con las personas de orden, pues no se recatan de insultarlas en plena calle y de levantar el puño en todo momento".

## El momento internacional

### Eden, habló en Ginebra de los esfuerzos por mantener la paz

Ginebra.—La primera sesión pública del Consejo de la Sociedad de Naciones en Ginebra fué una nueva exposición de actitudes con respecto al conflicto.

El representante de Inglaterra, señor Eden, interviene para recordar los esfuerzos hechos en los tratados para mantener la paz, y hace historia de las negociaciones llevadas a efecto a tal fin.

El señor Laval dice que Francia está dispuesta a una obra de conciliación. Para ello las peticiones justas de Italia serán examinadas y atendidas mediante un pacto que obligue a todos.

El representante de Italia, señor Aloisi, manifiesta que Abisinia ha violado sistemáticamente los compromisos contraídos con Italia y con la Sociedad de Naciones. Añadió que Italia no puede persistir en su actitud pasiva, víctima de las provocaciones de Etiopía. La nación italiana se siente herida en su dignidad de país civilizado y no puede continuar en la Sociedad de Naciones en igualdad de condiciones que Abisinia.

El delegado etiope declara que las medidas adoptadas por Italia son injustificadas.

El delegado de España, señor López Oliván, dice que el Gobierno de la República española se muestra partidario de una solución pacífica, y se reserva para otro momento exponer su opinión concreta y la actitud que adoptará su Gobierno.

Se dió por terminada la discusión, y el presidente anunció la convocatoria de otro Consejo; pero sin precisar fecha de la próxima reunión.

El delegado de Etiopía declara que las medidas adoptadas por Italia son injustificadas.

El delegado de España, señor López Oliván, dice que el Gobierno de la República española se muestra partidario de una solución pacífica, y se reserva para otro momento exponer su opinión concreta y la actitud que adoptará su Gobierno.

Se dió por terminada la discusión, y el presidente anunció la convocatoria de otro Consejo; pero sin precisar fecha de la próxima reunión.

**A. SANTOS PASTOR**  
**ABOGADO**  
Despacho: Mayor Pral., 32, 2.º

**E. ROBLES**  
**MEDICO**  
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.  
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.  
Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha.  
(Frente a la Diputación) PALENCIA

## Mañana en el Teatro estreno del acontecimiento teatral del año

### MORENA CLARA

de Quintero y Guillén  
Una comedia cuya trama se inició en Palencia y termina en Sevilla

## Junta Superior de Contratación de trigos de Palencia

Una nota sobre las guías de harinas

En cumplimiento de lo dispuesto en el decreto del Ministerio de Agricultura ("Gaceta" del 1 del presente mes) sobre la expedición de guías de harinas y para dar debido cumplimiento a la referida disposición se ha cursado con esta fecha a los señores presidentes de las Juntas Comarcales:

1. Tan pronto reciban la presente, procederá a verificar el aforo de harinas y trigos almacenados en las fábricas y molinos de su jurisdicción. Este aforo podrá realizarlo usted personalmente o la persona o delegación local que merezcan absoluta confianza, debiendo extender en el acto del mismo un acta o certificación en la que se haga constar las existencias exactas de trigos o harinas de cada fábrica o molino enclavados en esa zona comarcal. Dicha acta se extenderá por triplicado debiendo entregar una al fabricante o molinero, otra que deberá conservar esa Junta Comarcal y por último, la tercera que será remitida a esta Junta Superior.

2. Practicado el aforo a que se refiere el apartado anterior abrirá esa Junta Comarcal y delegaciones locales de su dependencia, una cuenta a cada petionario de guías de circulación de harinas, en la forma que determina el artículo 3 de la disposición a que se hace referencia.

3. Hasta tanto no se realice el servicio de aforo, podrán expedirse libremente las guías de circulación de harinas, si bien, transcurrido el plazo que en su día señalará esta Sección se exigirá la responsabilidad que sea oportuna para la Junta Comarcal o delegación local que infringiese lo ordenado.

Encarezco a usted el estudio de la tantas veces citada disposición

para darle debido cumplimiento. Palencia a 5 de septiembre de 1935.—El Presidente.

## SECCION AGRONOMICA

Una aclaración sobre la nota publicada ayer del acuerdo tomado por la Junta provincial superior de Contratación de trigos en cuanto a la retirada de los mismos por el Estado

Interesa a esta Junta Superior hacer constar como aclaración a la nota publicada con fecha de ayer por la prensa local, que el acuerdo de la Junta Provincial de Contratación de Trigos, que bajo la reunión del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia tuvo lugar el día 3 del corriente, se refiere a que por los tenedores de trigos que hubiesen sido citados para la retirada y que se creyeren perjudicados en sus intereses, por haber sido rechazada su partida en los almacenes de la entidad adjudicataria y no estuvieren conformes respecto de la calidad (no cantidad, como por un error de imprenta aparecía en la prensa), apreciada por los encargados de las paneras, podrán acudir a estas oficinas con las muestras oficiales en la forma ordenada para que por esta Sección se resuelva sobre la admisibilidad o no admisibilidad de dichos trigos.

Este acuerdo fué tomado por unanimidad a propuesta del Vocal don Pablo Pinacho, acordándose igualmente que, para lo sucesivo, todo tenedor de trigo que no estuviere conforme con la apreciación de la calidad del mismo, viene obligado a entregar en esta Sección las muestras a que se hace referencia en el párrafo anterior a fin de dar exacto cumplimiento a lo legislado.

Palencia 5 septiembre de 1935.— En Presidente *Wistrenundo de la Loma*.

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

## Diputación Provincial

Secretario común

El Presidente de la Diputación, don Luis Nájera de la Guerra, al recibirnos en su despacho oficial durante la mañana de hoy nos manifestó que los Ayuntamientos de Abastás y Añosa, acudían a la Asamblea con los acuerdos de solicitar Secretario común, con destino a los dos municipios, por no poder sostener cada uno el que le corresponde.

Las dificultades económicas de sus presupuestos no lo permiten.

Para la Fiesta de la Cruz Roja

Han cumplimentado al señor Nájera, el Presidente Delegado de la Cruz Roja en Palencia, doctor don Rafael Navarro y el Tesorero señor Fuentes, rogándole la cesión del Salón principal del Palacio para celebrar en él la fiesta de la Cruz Roja a las once de la mañana del próximo domingo.

El señor Nájera les dió todo género de facilidades, mostrándose ferviente admirador de la Cruz Roja.

Los proyectos de caminos

Hoy se remiten al Ministerio de Trabajo los diez primeros estudios de caminos vecinales realizados por los Ingenieros de Vías y Obras de la Diputación, señores Almodóvar y Polanco.

El presupuesto total de las obras de los citados caminos ascienden nada menos que a pesetas 500.000.

**U. ROMÁN BAQUERIN**  
Especialista del estómago  
intestinos e hígado  
**RAYOS X**  
CONSULTA EN  
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

## REMITIDO

### Sobre la actuación del Jefe de la Guardia Municipal

Los abajo firmantes—agentes diurnos y nocturnos—del Cuerpo de Policía Urbana al servicio del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, de una manera natural y espontánea, manifiestan:

Que desde que don Elicio Fuente se hizo cargo de la Guardia Municipal hasta el día de hoy, su más constante y quizá única preocupación ha sido y es, elevar la moral de los que actuamos a sus órdenes; administrar justicia; establecer entre todos la disciplina a la vez que unirlos en lazos de compañerismo; hacer, que seamos respetados no sólo en la calle sino en el Ayuntamiento, sin establecer favoritismo con ninguno y sin que en ningún momento ni por ningún concepto haya ejercido presión, ni insinuado siquiera para que ninguno de sus agentes se afilie a un determinado partido político, ni sustente tales o cuales ideas que vayan en consonancia con las que él, como jefe, como hombre y como ciudadano español pueda sentir con arreglo a la Constitución, y por último, el ser tratados todos, sin excepción, con el máximo de caballerosidad, habiendo puesto siempre a contribución, en sus palabras, en sus actos y en sus consejos, un deseo de que la Guardia Municipal infunda respeto a los palentinos, haciéndose por su proceder, digna de ser respetada por ellos.

Y para que conste y autorizándole para que haga de este documento el uso que crea más beneficioso para sus intereses y moral, que a fin de cuentas es la nuestra, lo firmamos en Palencia a primero de septiembre de mil novecientos treinta y cinco.—*Cirilo Martín, Francisco Coloma, Julio Noriega, Nilo Miguel, Cantidío Franco, Natalio Roldán, J. Santiago, Isidro Manchón, Marcelo Zan, Aquilino Pastor, Leandro Zumel, Abundio Escudero, Paciano Medina, Ignacio Villán, Aureliano Pérez, Feliciano Aranz, Nicolás Pérez, Mateo García, Víctor Canal, Valentín Bragado, C. Guerrero, Pablo Aranz, Juan Grande, Pedro Charro, A. Manteola, Luis R. Fernández, Mariano Calonge, Pedro Salvador, Domingo Serrano, Francisco Ramos, Sebastián Zorrilla, Castor del Campo, Luis Antolin, Antonio Cabos, Vicente Gato, Ciriaco de Juan, Mariano Ortega, Florencio Cantero, Juan Baldojos, Nazario Guerra, Marcelino Macho, Alejandro Alonso, Julián Martín, Miguel Coloma.*—Rubricado. Es copia.

Los hombres de acción son los que triunfan. Lea en el número Extraordinario de EL DIARIO una interesante entrevista con el Jefe de la CASA DE SALDOS

boivéau de pollo; langosta dos salsas; espárragos muerza salsa holandesa; fiambre variado con confitura. Postres: helado melva; canastillas de frutas; queso y galletas; vinos rioja, blancos y tintos; Champagne Codorniu; café, licorés y habanos.

## LA VERBENA EN LA PLAZA DE TOROS

La Fiesta popular de marcado carácter verbenero que ha de celebrarse mañana en la Plaza de Toros será el colofón bullicioso de esta serie de actos.

Fiesta de alegría, de color y de juventud. La iluminación de la Plaza se está haciendo por la Casa de Ramón Miguel que echará el resto para que haya luz a raudales.

El concurso del vestido de cinco pesetas que tanta expectación

ha despertado entre el elemento femenino, será uno de los atractivos de la Fiesta. Repetimos una vez más que un Jurado competensísimo otorgará varios premios a las señoritas más elegantemente ataviadas con "modelos" de veinte realitos...

Y habrá también algo sensacional: la elección de Musa de la Prensa. Necesitamos una señorita que nos inspire con su belleza y sea nuestro norte y guía durante el año 1935-1936. Necesitamos, en fin, una Musa de carne y hueso que sea el lucero de nuestras ensoñaciones (¡Olé!) Y vamos a buscarla mañana. El público será nuestro colaborador, porque la elección la hará el mismo público votando al dorso de cada invitación. Hecho el escrutinio se proclamará solemnemente a la Musa de la Prensa, a la que se impondrá con todos los honores una magnífica banda de seda.

En cuanto a música, la habrá de todas las calidades. Bandas de música. Organillos. Dulzainas típicas. Y hasta acordeones! "Los Elías"—afamados dulzaineros—prestarán su concurso a la Fiesta. ¿Hay quien dé más?? Pues mañana todo el mundo a la Plaza a disposición de quien las solicite, previo un insignificante donativo para gastos de organización. Y hasta mañana!

El programa de los Juegos Florales

El programa a que se ajustarán los Juegos Florales que tendrá lugar mañana a las once en el Teatro Principal es el siguiente:

A las diez y media de la mañana la Reina de la Fiesta y su corte de honor se reunirán en el Palacio Consistorial desde donde se organizará una comitiva que figurarán en primer término los maceros municipales, seguidos de la Reina de la Fiesta y su corte de honor en varios automóviles; a continuación desfilará la Banda municipal y por último las autoridades. Esta comitiva se dirigirá al Teatro Principal.

La Reina de la Fiesta y su corte de honor tomará asiento en el palco presidencial, mientras tanto el secretario del Jurado calificador da lectura a la memoria y el fallo, haciendo entrega a los autores galardonados de sus correspondientes diplomas.

Seguidamente la Reina de la Fiesta y sus damas de honor del brazo de los autores premiados o autoridades, entrarán triunfalmente en la sala tomando asiento en el escenario.

A continuación los poetas darán lectura de las composiciones poéticas premiadas y por último el ilustre mantenedor señor Pemán, desarrollará su discurso sobre el tema "El Sentido de Patria en Lope de Vega".

La "Historia del Concejo Palentino"

Por el señor Alcalde se nos remite, para su publicación, la siguiente nota:

"Visto el fallo del Jurado calificador de los Juegos Florales, y teniendo en cuenta el gran esfuerzo que supone investigar y componer en breves días de plazo la "Historia del Concejo Palentino", tema por mí señalado, he tenido a bien, atendiendo a los méritos que en él concurren, según se me participa, recompensar a la cantidad de ciento veinticinco pesetas al único trabajo laureado que lleva por lema "Alfonso VIII", el que es autor, conforme dicho fallo, don Ambrosio Garrachón Bengoa.

Lo que comunico con esta fecha al Presidente del Jurado y al de la Asociación de la Prensa, rogándoles entreguen las ciento veinticinco pesetas a dicho señor en el solemne acto del reparto de premios."

LE INTERESA LEER

El Diario Palentino

Tratantes

Adquirir las mejores blusas negras de las llamadas

FRANCESAS en la

CASA POLO

Mayor, 91

Teléfono 5

González Byass y C.ª I. da.

VINOS Y COGNAC

JEREZ DE LA FRONTERA

Agente para Palencia, León y sus provincias

Manuel Gutiérrez

Ordoño II, 16.—LEON

Teléfono 1.610

Apartado 5

## Los Juegos Florales organizados por la Asociación de la Prensa

El descubrimiento de la lápida.—La función de gala de esta tarde.—El banquete.

—La verbena en la Plaza de Toros

A las cuatro de la tarde darán comienzo los actos en conmemoración del tricentenario del Fénix de los Ingenios con el descubrimiento de la lápida que da el nombre de Lope de Vega a la antigua calle del Muro.

Como ya hemos dicho asistirán las autoridades, los periodistas y las clases culturales de Palencia. El acto será de una gran sencillez, pero de honda significación.

## LA FUNCION DE GALA

A las siete de la tarde se celebrará la función de gala en el Teatro Principal organizada por la Asociación de la Prensa, en honor de la Reina de la Fiesta, su corte de honor, del Mantenedor y del poeta premiado.

Se representará la sensacional obra de José María Pemán "Julietta y Romeo" por la Compañía de Artigas-Collado y al final las primeras partes de la Compañía recitarán varios trozos del Fénix de los Ingenios.

El Teatro ha sido artísticamente engalanado con profusión de guirnaldas y flores naturales por el competente Jardinero municipal, señor Sabadell.

La función de gala de esta tarde promete constituir un éxito apoteósico.

EL MANTENEDOR Y EL POETA PREMIADO

En el exprés de la madrugada llegó a nuestra capital don Juan Antonio Ochaíta, poeta premiado con la flor natural, hospedándose en el Hotel Samaria. Varios miembros de la Comisión organizadora visitaron al inspirado vate haciéndole entrega del premio correspondiente a la flor natural.

En las primeras horas de la tarde se espera la llegada del ilustre Mantenedor de los Juegos Florales don José María Pemán, que como hemos dicho hace su viaje en automóvil acompañado de dos amigos particulares.

EL BANQUETE

Después de los Juegos Florales se celebrará en el Central Hotel un banquete de gala, en honor de la Reina de la Fiesta y damas de honor, del Mantenedor señor Pemán y del poeta premiado.

A este banquete han sido invitadas las autoridades y miembros del Jurado, pudiendo adherirse a él todos los que simpaticen con el carácter de la fiesta y la personalidad literaria de los homenajeados.

Las tarjetas pueden recogerse al precio de 18 pesetas en el Central Hotel.

Este banquete se ajustará al siguiente "menú": ordures variados; tortilla de champignon;

Los hombres de acción son los que triunfan. Lea en el número Extraordinario de EL DIARIO una interesante entrevista con el Jefe de la CASA DE SALDOS

boivéau de pollo; langosta dos salsas; espárragos muerza salsa holandesa; fiambre variado con confitura. Postres: helado melva; canastillas de frutas; queso y galletas; vinos rioja, blancos y tintos; Champagne Codorniu; café, licorés y habanos.

LA VERBENA EN LA PLAZA DE TOROS

La Fiesta popular de marcado carácter verbenero que ha de celebrarse mañana en la Plaza de Toros será el colofón bullicioso de esta serie de actos.

Fiesta de alegría, de color y de juventud. La iluminación de la Plaza se está haciendo por la Casa de Ramón Miguel que echará el resto para que haya luz a raudales.

El concurso del vestido de cinco pesetas que tanta expectación

ha despertado entre el elemento femenino, será uno de los atractivos de la Fiesta. Repetimos una vez más que un Jurado competensísimo otorgará varios premios a las señoritas más elegantemente ataviadas con "modelos" de veinte realitos...

Y habrá también algo sensacional: la elección de Musa de la Prensa. Necesitamos una señorita que nos inspire con su belleza y sea nuestro norte y guía durante el año 1935-1936. Necesitamos, en fin, una Musa de carne y hueso que sea el lucero de nuestras ensoñaciones (¡Olé!) Y vamos a buscarla mañana. El público será nuestro colaborador, porque la elección la hará el mismo público votando al dorso de cada invitación. Hecho el escrutinio se proclamará solemnemente a la Musa de la Prensa, a la que se impondrá con todos los honores una magnífica banda de seda.

En cuanto a música, la habrá de todas las calidades. Bandas de música. Organillos. Dulzainas típicas. Y hasta acordeones! "Los Elías"—afamados dulzaineros—prestarán su concurso a la Fiesta. ¿Hay quien dé más?? Pues mañana todo el mundo a la Plaza a disposición de quien las solicite, previo un insignificante donativo para gastos de organización. Y hasta mañana!

El programa de los Juegos Florales

El programa a que se ajustarán los Juegos Florales que tendrá lugar mañana a las once en el Teatro Principal es el siguiente:

A las diez y media de la mañana la Reina de la Fiesta y su corte de honor se reunirán en el Palacio Consistorial desde donde se organizará una comitiva que figurarán en primer término los maceros municipales, seguidos de la Reina de la Fiesta y su corte de honor en varios automóviles; a continuación desfilará la Banda municipal y por último las autoridades. Esta comitiva se dirigirá al Teatro Principal.

La Reina de la Fiesta y su corte de honor tomará asiento en el palco presidencial, mientras tanto el secretario del Jurado calificador da lectura a la memoria y el fallo, haciendo entrega a los autores galardonados de sus correspondientes diplomas.

Seguidamente la Reina de la Fiesta y sus damas de honor del brazo de los autores premiados o autoridades, entrarán triunfalmente en la sala tomando asiento en el escenario.

A continuación los poetas darán lectura de las composiciones poéticas premiadas y por último el ilustre mantenedor señor Pemán, desarrollará su discurso sobre el tema "El Sentido de Patria en Lope de Vega".

La "Historia del Concejo Palentino"

Por el señor Alcalde se nos remite, para su publicación, la siguiente nota:

"Visto el fallo del Jurado calificador de los Juegos Florales, y teniendo en cuenta el gran esfuerzo que supone investigar y componer en breves días de plazo la "Historia del Concejo Palentino", tema por mí señalado, he tenido a bien, atendiendo a los méritos que en él concurren, según se me participa, recompensar a la cantidad de ciento veinticinco pesetas al único trabajo laureado que lleva por lema "Alfonso VIII", el que es autor, conforme dicho fallo, don Ambrosio Garrachón Bengoa.

Lo que comunico con esta fecha al Presidente del Jurado y al de la Asociación de la Prensa, rogándoles entreguen las ciento veinticinco pesetas a dicho señor en el solemne acto del reparto de premios."

LE INTERESA LEER

El Diario Palentino

Tratantes

Adquirir las mejores blusas negras de las llamadas

FRANCESAS en la

CASA POLO

Mayor, 91

Teléfono 5

González Byass y C.ª I. da.

VINOS Y COGNAC

JEREZ DE LA FRONTERA

Agente para Palencia, León y sus provincias

Manuel Gutiérrez

Ordoño II, 16.—LEON

Teléfono 1.610

Apartado 5

## Palencia al día

Esta tarde se descubrió la lápida que da el nombre del Fénix de los Ingenios a la calle del Muro. Fué un acto sencillo y emotivo de honda significación cultural.

Y con este festejo se dan por inaugurados los actos conmemorativos del tricentenario de Lope de Vega. Esta noche en el Principal se celebrará la función de gala que promete constituir un éxito apoteósico.

Y mañana el acontecimiento cultural cumbre de la Feria... ¡Los Juegos Florales que han organizado los periodistas! Todo está a punto de éxito.

Los entusiastas del deporte han tenido esta tarde un "plato fuerte" con el partido de fútbol que se ha celebrado en el campo de la carretera de Grijoeta.

El programa de festejos de hoy se cierra esta noche con el concierto que la Coral Palentina y la Banda Municipal de Música dará en el Paseo del Salón.

De sucesos, afortunadamente nada desagradable.

Y el tiempo, todavía puede calificarse de veraniego.

Por hoy no hay más novedades destacables en este rápido índice.

## Cómo se hace un gran negocio. Lea la entrevista que publicará el Extraordinario de EL DIARIO, celebrada con el Jefe de la CASA DE SALDOS

El tiempo que hace

BAROMETRO

A las 18 de ayer, 700,8

A las 8 de hoy, 702,9

TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 26,6

Mínima de hoy, 10,0

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, O.

A las 8 de hoy, ONO.

## Información del Gobierno

Manifestaciones del Gobernador

A la hora de costumbre, recibí a los periodistas locales el Gobernador civil de la provincia, señor Maesso y conversando con ellos les manifestó que no tenía noticias de interés que comunicar a la Prensa, ya que la tranquilidad es absoluta en toda la provincia.

Nos dijo después el señor Maesso que esta tarde asistiría al acto de descubrir la lápida que ha de dar el nombre de Lope de Vega a la antigua calle del Muro.

Después de este acto, a las seis de la tarde, reuniré en mi despacho a los Comités local y provincial y a los simpatizantes con el propósito de rendir, el día 8 del actual, en Barcelona, un homenaje de admiración al jefe del partido republicano radical, don Alejandro Lerroux, acto al que desde luego no podrá asistir el señor Maesso por celebrarse en nuestra ciudad el homenaje y entrega de la bandera a la Ambulancia de la Cruz Roja, en el que piensa estar presente.

Nos manifestó también el señor Maesso, que mañana, terminada la fiesta de los Juegos Florales, organizada por la Asociación de la Prensa, irá a Buenavista de Valdavia para asistir a los actos que en aquella villa han de tener lugar en honor de Fray Anselmo Polanco, Obispo electo de la Diócesis de Teruel.

Terminó el Gobernador civil manifestando a los periodistas, que en estos días está recibiendo numerosas cartas de felicitación con motivo de habersele impuesto oficialmente las insignias de la Orden de la República que le fué concedida por el Gobierno y que ante la imposibilidad de contestar a todas como sería su deseo, lo hace por conducto de la prensa, agradeciendo y estimando en lo mucho que valen tales muestras de simpatía y afecto.

## A. GARCIA SINOVA OCULISTA

Ayudante de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid

Consulta diaria de 10 a 1 y de 3 a 6

Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10

Palencia

## Hoy se descubrió la lápida que rotula la calle de Lope de Vega

Al acto asistieron las autoridades y públicas.—El Alcalde leyó unas cuartillas explicativas del homenaje

Esta tarde a las cuatro se ha celebrado la solemne inauguración y descubrimiento de la lápida que rotula con el glorioso nombre de Lope de Vega, la antigua vía del Muro.

Asistieron el Gobernador civil, señor Maesso; presidente de la Diputación; alcalde y demás autoridades civiles y militares.

La lápida, sencilla obra de arte, pero no por eso menos significativa y meritoria, estaba exornada con guirnaldas y ramaje, por el jardinero municipal señor Sabadell y cubierta con la Bandera nacional.

Ante el público, la prensa y las diversas representaciones, el alcalde don Salustiano del Olmo tiró del cordón de seda y descubrió el hermoso mármol donde se estampaba el nombre de Lope de Vega, mientras la Banda de música interpretaba el Himno nacional, entre los aplausos y aclamaciones al Fénix de los Ingenios.

Después el señor Del Olmo dió lectura de las siguientes cuartillas:

Parentinos:

Cumpliendo acuerdo unánime de la Corporación que me honro en presidir, venimos a prestigiar esta vieja calle de Palencia, con el glorioso nombre de Fray Lope Félix de Vega Carpio, asociándose de esta manera nuestra ciudad al homenaje universal que se le está tributando en este año, en que se cumplen los trescientos de su tránsito a la inmortalidad.

Significa este homenaje el reconocimiento de los hombres y las instituciones de este tiempo a los valores eternos del espíritu español que florecen en Lope, entre la frondosidad de sus versos, con los destellos del genio, a un tiempo español y universal.

Soldado, poeta, casado, clérigo, conociendo el reinado de los tres Felipes y escribiendo para el teatro más obras que ningún otro autor antiguo, ni moderno, dignifico Lope nuestra escena con un lenguaje tan alejado del culteranismo, como de la chabacanería.

Hablan sus héroes, sus monstruos y sus santos con este lenguaje llano y musical de Castilla que hubiesen empleado los personajes de aquel cuadro de su contemporáneo don Diego Velázquez de Silva, que hace cinco años vistió representado plásticamente por

"Que descansada vida la del..." que sólo tiene por misión lustrar suelos y muebles con el famoso "Encáustico Allrón,"

SUCESOS EN LA CAPITAL

Grave accidente.

Esta mañana a las seis, en el momento de ponerse en marcha el tren de mercancías que diariamente circula entre nuestra capital y Venta de Baños, se registró en los andenes de la estación del Norte un desgraciado accidente en el que resultó herido de suma gravedad un modesto obrero que trabaja en las construcciones que en Venta de Baños está realizando la Sociedad "Ebro-Castilla" azúcares y alcohóles.

Ya el tren en marcha, Paulino Herrero, de 57 años, obrero albafill, domiciliado en nuestra capital en la Avenida de Casado del Alisal, número 47, intentó subir al convoy, pero lo hizo con tanta mala fortuna, que resbalando en los estribos del coche a que pretendía subir, cayó a tierra, con una pierna sobre los raíles, pasándole las ruedas de los vagones de cola, por encima de dicho miembro.

Con la urgencia que el caso requería varios empleados de la Compañía del Norte y los agentes de la autoridad de servicio en la estación, le prestaron auxilio trasladándole inmediatamente a la Casa de Socorro para que se le practicase la primera cura.

El personal de servicio en dicho centro benéfico, le apreció grandes magullamientos y sección traumática en la pierna izquierda con "chok" traumático, de pronóstico reservado.

Después de asistido de primera intención en la Casa de Socorro, el desventurado obrero, fué trasladado en una camilla de la Cruz Roja, servida por personal de la ambulancia, al Hospital de San Bernabé y San Antolin, donde quedó ocupando cama en la sala de Santa Lucía.

Del accidente se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción, que ha realizado las diligencias oportunas.

Lamentamos la desgracia y deseamos la mejoría del infeliz obrero herido.

Bicicleta sustraída.

Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado el vecino de esta ciudad José Pallares Campelo, de 48 años, domiciliado en la Glorieta de la República, denunciando que mientras se hallaba en el interior de la Casa de Correos y Telégrafos, le fué sustraída una bicicleta de su propiedad, que había dejado a la puerta y que valora en unas 175 pesetas.

La denuncia ha sido cursada al Juzgado de Instrucción y la policía realiza gestiones para descubrir al autor de la sustracción y el paradero de la máquina sustraída.

## CARBONES DAVILA

ofrece a sus numerosos clientes, antraicitas de las mejores procedencias, como son Sociedad Minera San Luis y Valdehaya (antes Larrea) a verdaderos precios de verano

Antes de efectuar su compra, infórmese en los establecimientos de

Almacén: Arbol del Paraíso, 11

Teléfono, 150

PALENCIA

## Comedias y comediantes

UNA OBRA QUE DEBE REPRESARSE

Esta vez los señores Navarro y Torrado han acertado, con una comedia de encajes efectos sentimentales, perfectamente teatralizadas, con el gusto del público. No todo ha de ser frivolidad "astripanesca," y el juego superficial de los consabidos recursos escénicos, a base de una dialogación más o menos ingeniosa.

"Siete mujeres" como los muchos autores reconocen en su autocrítica, no es precisamente una comedia veraniega. Se trata de una producción dedicada a las mujeres, porque buscan el causal emotivo del alma femenina, entresacando sus más puros sentimientos: los de madre. La mujer que es excelsa por ser madre, ha sido gloriosa en un personaje arquetípico: el de la protagonista de la obra que ayer encarnó maravillosamente Josefina Díaz de Artagas.

Obra dedicada a la exaltación de las más puras virtudes femeninas. Habrá que perdonar, acaso, e ifondo melodramático de la obra y no habrá que pedir, porque sería excesivo—originalidad absoluta en el planteamiento del nudo dramático.

"Siete mujeres" es comedia que llega al público por los rectos senderos de la emoción. Teatralmente es un acierto. Obra de cartel, sin disputa. El telón se alzará ayer numerosas veces en honor de los autores y de los actores de la compañía Artigas-Collado que realizan una insuperable creación de "Siete mujeres".

Tan rotundo fué el éxito alcanzado que bien merece un "represarse".

Si es que te piensas casar o quieres ir de función con el fin de destrozarte un hermoso corazón... no des más a la cabeza tienes que ir de posín comprando tu gabardina, la camisa y el sombrero en la Casa de Martín.

Camisería, Equipos para novios

Mayor, 78 y 86

## Colegio Oficial de Secretariado local de la provincia de Palencia

Se ruega a don Luis Basoco, secretario que fué del Ayuntamiento de Villanueva (Alava) y en la actualidad con residencia en esta provincia de Palencia, según informes, para que con la mayor urgencia manifieste su actual domicilio a este Colegio provincial calle Mayor Principal, 125, con el fin de comunicarle un asunto que le interesa.

## NUEVA JUNTA DE GOBIERNO

El día 1 del mes actual, quedó constituida la nueva Junta de Gobierno de este Colegio Oficial, con los señores siguientes:

Presidente, don Aurelio Cano Gutiérrez, de Frechilla; vicepresidente, don José Micó Gago, de Palencia; tesorero, don José Alonso González, de Frómista; contador, don Fernando Rodríguez, de Palencia; secretario, don José García González, de Osornio; vocales, don José Gutiérrez, de Monzón de

**Círculo Mercantil Industrial**

Se pone en conocimiento de los señores socios de esta entidad, que el día 7 del actual a las 10 y media de la noche se celebrará en los Salones del Círculo un animado baile familiar el cual será amenizado por la renombrada orquesta "Hollywood".

Será imprescindible la presentación del Carnet de identidad de esta Sociedad para poder pasar todo socio con sus familiares.

Palencia 3 de septiembre 1935.  
LA DIRECTIVA

**GAFAS-LENTE**  
Deposito en el acto de receta.  
**CASA SALAMANCA**

**R. Gutiérrez Cabeza**  
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Mayor Pral., 142, 2.º Palencia

# Ferias y fiestas de San Antolín en Palencia

**PROGRAMA PARA MAÑANA**

A las cuatro de la tarde, se celebrará en el río Carrión un concurso de natación con carreras de yolas, partido de Water-polo y cucañas, adjudicándose importantes premios.

Por la noche, grandiosa verbena en la Plaza de Toros organizada por la Asociación de la Prensa.

**OCULISTA**  
**YAGÜES GARCIA**  
de la Beneficencia Municipal  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA  
(FRENTE AL SIGLO XX)

**DETALLES DEL FESTEJO ACUÁTICO**

Conforme se ha anunciado en programas de mano, mañana día 6, tendrá lugar en el río Carrión, tabla comprendida entre Puente-cillas y el Puente Mayor, un gran concurso de natación.

Para dicho concurso se han inscrito ya numerosos nadadores

de nuestra capital y varios de la de Valladolid.

Las pruebas que se celebrarán serán las siguientes:

1. 100 metros espalda, (tres premios por valor en junto de pesetas 75.)
2. 50 metros libres, infantiles, (tres premios importantes, pesetas 45.)
3. 100 metros libres, juniors, (también tres premios por pesetas 105.)
4. 400 metros libres. (igualmente tres premios que importan pesetas 115.)
5. Saltos con trampolín, (con tres premios que suman pesetas 50.)
6. Carreras de yolas (recorrido, 500 metros), adjudicándose tres premios por 130 pesetas.

También habrá cucañas y por último, partido de Water-polo, entre equipos del Canoe Valladolid Club, los cuales se desplazarán a nuestra capital trayendo las correspondientes porterías, corchetas y todo lo necesario para la celebración de dicho juego. Como quiera que es la primera vez que

en Palencia se va a celebrar un partido de Water-polo, es de creerse que las márgenes de nuestro río se verán totalmente llenas de público.

El jurado estará compuesto por varios miembros del Club Deportivo Palencia y un grupo de deportistas de San Román, a quien se debe en parte el éxito que se alcanzará con la organización de este gran concurso, sea verdaderamente haigador, toda vez que además de haber conseguido que nuestro Ayuntamiento aumentase la consignación para este festejo se han dedicado a visitar a numerosos comerciantes e industriales, quienes han suscrito pequeñas cantidades, con la suma de las cuales, se ha podido conseguir que los premios sean este año tres y cuatro veces mayores que en años anteriores.

Este bello festejo será amenizado por nuestra brillante Banda municipal, instalándose también sillas para el público que desee utilizarlas, previo el precio marcado a las mismas por el Municipio para esta clase de espectáculos.

Las inscripciones para las pruebas anteriormente indicadas, se admiten en la Relojería de Idefonso Luis, a razón de 0,50 pesetas infantiles, una peseta juniors y 2, yolas.

**EL CONCURSO DE LAS CORALES**

Después del festival artístico celebrado ayer tarde en nuestra Plaza de Toros, y en el que las Corales de León, Torrelavega y Benavente obtuvieron un éxito clamoroso, las mencionadas agrupaciones dieron un concierto público en el paseo del Salón.

A las nueve y media de la noche la Coral de Torrelavega interpretó algunas canciones montañesas que fueron calurosamente aplaudidas por el numeroso público estacionado en el real de la feria.

A las diez tocó el turno al orfeón leonés, Entidad ya conocida de años anteriores por los palentinos, y que con una justeza interpretativa verdaderamente excepcional, cantó varias tonadas leonesas, entre las que destacó la de "La Molinerita" que hubo de hisarse.

Finalmente actuó la Coral de Benavente, que fué igualmente aplaudida.

Terminado el concierto los coralistas de las distintas localidades se reintegraron a sus puntos de destino en los mismos autocars en que hicieron el viaje a nuestra ciudad.

**Casa de Socorro**

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

José Oyarguren, de 32 años, que presentaba una herida cortante en la región rotuliana izquierda y diversas contusiones en varias partes del cuerpo.

Alvaro García, de 41 años, herida contusa en la región temporal izquierda y erosiones diversas.

**La "charla" de Juan Díaz-Caneja se celebrará el domingo**

Por tener que asistir el ilustre abogado a una vista que se celebrará en Madrid el sábado, se ha aplazado la "charla" sobre cine anunciada para dicho día, hasta el domingo que se celebrará en función "vermouth".

**Letras de luto**

Hoy se cumple primer aniversario del fallecimiento del joven Nicolás Calleja Álvarez, músico que fué de la Banda municipal de Palencia.

Al recordar tan triste fecha hemos de reiterar a sus desconsolados padres don Nicolás y doña Josefa, las expresiones más acendradas de nuestro sentido pésame, rogando a sus amistades tengan presente al finado en sus oraciones.

**"La Higiénica"**  
PELUQUERIA  
Mayor, 107 - Teléfono, 11  
Lavados de cabeza, lociones, etc.

**El Diario Palentino**  
PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS



**Ilumine su cerebro**

Por todos los conceptos le conviene establecer relaciones con las cosas que se anuncian en esta hoja

**La Patria Hispana**  
S. A. de Seguros - Fundada en 1916

Domicilio Social:  
Avenida de Pí y Margall, 7-Madrid

Seguros de Vida, Incendios, Accidentes de todas clases, incluso del Trabajo, Transportes, Robo, Tumultos y Cristales.

Siniestros pagados desde el 17 de Abril de 1917 al 31 de Diciembre de 1934:  
14.029.315,75 Pesetas.

Subdirector en Palencia:  
**Inocencio Chico Bartolomé**  
COLÓN, 7  
Se precisan agentes.



Agente Oficial: **J. PETREMENT**  
Burgos, número 2

REPUESTOS Y ACCESORIOS

**Nuevo modelo 10 HP.**  
**Sedan lujo 2 puertas**  
**Pesetas 8.150**  
**Sobre fábrica Barcelona**

**EL MOTOR "VOLVO"**

de aceite pesado, no es una marca, sino un nuevo sistema genial, sistema que la técnica sueca ha sabido crear.

El motor VOLVO es un motor a gasolina que quema **Gas-Sox Oil**, bala compresión (61 kilos) **rendimiento, potencia, elasticidad, vida larga, suavidad de ritmo**, es un perfecto motor de gasolina.

Ocho tipos de chasis para Camiones y Omnibus de 3.750 a 8.000 kilos de carga con velocidad de 110 a 80 kilómetros hora.

Agente exclusivo para las provincias de Valladolid Palencia y Burgos, con depósito

**Jesús Rodríguez Crespo**  
Paseo de Zorrilla 110. - **Valladolid**  
Teléfono 2373

**MINERVA S. A.**

Compañía Española de Seguros Generales  
Avenida Conde Peñalver, 22  
MADRID

Agencia general para la provincia de Palencia:  
PI Y MARGALL, 6  
Subdirección en León y Palencia:  
GARCIA HERNANDEZ, 6

Clases de Seguro en que opera esta Compañía: Vida, en sus múltiples combinaciones; Incendios; Accidentes; Transportes y Robo. Tiene establecidas Agencias en todos los pueblos importantes de la provincia.

Lanas para labores de varias marcas acreditadas  
**A PRECIOS DE FÁBRICA**

Gran surtido en  
**MEDIAS Y CALCETINES**

Ventas por mayor y menor

**Juan Puertas Alba**  
Galán y García Hernández, 4  
(antes don Sancho)

**LA UNION y EL FENIX ESPAÑOL**  
Compañía de Seguros Reunidos  
DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 43  
(Palacio de su propiedad.)

Esta gran Compañía española contrata seguros contra Incendios (edificios, fábricas, mercancías de todas clases, mobiliarios y sobre cosechas). Seguros sobre la Vida. Seguros de Transportes (cascos y mercancías). Seguros de Valores. Seguros Accidentes del trabajo (ley), Responsabilidad civil e Individuales.

También contrata seguros contra el Robo, Motín y Expolio.

Sucursal: Higinio M. de Azcoitia. — Palencia.

Lanas, Corsés, Fajas y Calcetines :: Precios, Surtido y Calidad

**Nadie como**

**La Casa de las Medias**

**Plaza Mayor, 16**

**HISPANIA**  
Compañía General de Seguros.

MADRID BARCELONA  
Calle de Sevilla, 4 Plaza de Urquinaona

**Seguros que practica**

Seguros contra los accidentes del trabajo en la industria y en la agricultura; Seguros individuales y acumulativos contra toda clase de accidentes; Seguros contra accidentes de ocupantes de automóviles; Seguros contra la responsabilidad civil de propietarios de automóviles, camiones y demás vehículos; Seguro del automovilista (pólizas combinadas); Seguros contra la responsabilidad civil de empresas industriales (fábricas de electricidad, empresas de construcción, etcétera).

Agencia Provincial: Pablo Iglesias, 60.  
PALENCIA  
**Jesús Aguado Losada**

**Julian Pescador**  
SE ENCARGA DE ADMINISTRACION DE FINCAS.  
INFORMES COMERCIALES.  
GESTION DE DOCUMENTOS EN LOS MINISTERIOS DE MADRID.  
PRESENTACION DE DOCUMENTACIONES PARA OPOSICIONES.  
PUBLICACION DE EDICTOS Y ANUNCIOS EN LA «GACETA».  
CERTIFICADOS DE PRODUCTOR NACIONAL.  
REGISTRO DE IMPORTADORES Y EXPORTADORES.  
Calle Mancornador, 5

**¡SEÑORA!...**

**Todos los artículos GRATIS**

Un día al mes

Infórmese de nuestra venta especial

**TEJIDOS CALVO Y PICALLO**

**NO PIERDA LA CABEZA...**



En las casas que se anuncian en esta hoja encontrará lo que busca

**Palacio de la Moda**

**TEJIDOS - NOVEDADES**

**PRECIO FIJO**

**MAYOR PRAL., 76**  
**PALENCIA**

**PLUS - ULTRA**  
COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS GENERALES  
DIRECCION:  
Madrid: Plaza de las Cortes, 8  
SUCURSAL:  
Barcelona: Ronda Universidad, 17

ACCIDENTES AUTOMOVILES  
COLECTIVO LEY  
COLECTIVO AGRICOLA  
RESPONSABILIDAD CIVIL  
MOVIARIO COMBINADO  
ROBO  
MOTIN  
ROTURAS  
INCENDIOS  
COSECHAS  
MAQUINARIA  
TRANSPORTES

VIDA con o sin reconocimiento médico, en todas sus modalidades  
MARIANO RODRIGUEZ BURGOS, 8 y 10

**LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA**  
HIJO LUIS G. MONGE  
Corredores de Comercio Colegiados

Representan la importante Compañía de Seguros

**"LA CATALANA"**

Compran-venden valores del Estado e industriales, nacionales y extranjeros, facilitando la póliza a los interesados. Los referidos valores comprados con su intervención son irrevindicables y responden de ellos conforme determina el Código de Comercio

INTERVENCIÓN EN LAS OPERACIONES DE TODOS LOS BANCOS DE ESTA PLAZA  
Teléfono, 75  
BARRIO Y MIER, 14, PRAL. Y MENENDEZ PELAYO, 25  
**PALENCIA**

# ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENGBERT

Noticias de última hora

Noticias de primera hora

**En el Consejo de esta mañana celebrado en Palacio, el Gobierno acordó que se reanuden las sesiones de Cortes el próximo día 24**

**Se aprueba un decreto del ministro de la Guerra autorizando la compra de trigo con destino a piensos para el ganado del Ejército**

**EL CONSEJO DE HOY**  
Madrid.—A las diez de la mañana comenzó en Palacio el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado.

La reunión terminó a la una de la tarde.

Antes hubo Consejo. El señor Lerroux a la salida, manifestó que en el Consejo se había autorizado la reanudación de sesiones de Cortes para el día 24 de septiembre.

Mañana se celebrará otro Consejo en la Presidencia ya que han quedado por resolver varios asuntos pendientes.

El señor Lucía dió la referencia

**CAMIONES FIAT GARAGE HUDSON**  
A. Casado del Alisal, 28 y 30 PALENCIA

verbal, manifestando que en el Consejo se habló de la reforma constitucional.

El señor Gil Robles incidentalmente manifestó que le interesaba aclarar que no se había interpretado bien en ciertas informaciones su discurso de Santiago, por lo que se refiere a los puntos esenciales de la revisión de acuerdo con los principios doctrinales del partido y con la táctica desarrollada por la Ceda en el Parlamento y en el mismo Gobierno.

Se hizo una exposición de la situación internacional, en relación con las decisiones de Ginebra.

También se habló del problema del consumo de trigo planteado por el señor Gil Robles.

A partir del decreto de molarización de trigo para el Ejército, el señor Gil Robles dió cuenta de un proyecto para la compra de trigo para piensos con destino al ganado del Ejército, que quedó aprobado.

También se le autorizó para aceptar los ofrecimientos del capital privado para adquirir trigo pignorado al Servicio Nacional del Crédito Agrícola, en relación con las molarizaciones de trigo para el Ejército.

El señor Chapaprieta dió cuenta del éxito de las conversaciones.

También presentó de acuerdo con el ministro de Comunicaciones, aprobándose, una emisión de sellos con la efigie del fundador de la Asociación de la Prensa madrileña, señor Moya, y los expresidentes de

**CAMIONES DODGE GARAGE HUDSON**  
A. Casado del Alisal, 28 y 30 PALENCIA

**Registro civil**

**DEFUNCIONES**

Irene de la Peña Tejedo, de 1 año, Huertas Bajas.

Sabina Zamora Medina, de 78 años, viuda, Estrada, 11.

MAYOR, 88 PALENCIA



**ÓPTICA FLORENCIO SANCHEZ**  
GRABADOR  
JOYERIA  
PLATERIA

la misma, señores Francos Rodríguez, Lerroux y Luca de Tena, como fundador de la "Casa de Nazaret". El motivo de esta emisión es cumplirse este año el 40 aniversario de la fundación de la Asociación de la Prensa.

El señor Portela se refirió al orden público y a la actuación de la Policía.

El ministro de Trabajo planteó tres problemas:

Uno que se refiere al que pudiera crear la suspensión de los trabajos que se realizan en algunos ferrocarriles.

Otro, a los abusos que en los salarios se cometen en algunas poblaciones.

Y el último al interés de las Cajas de Ahorros.

Los tres quedaron pendientes para el Consejo de mañana.

También se acordó que todos los ministros contribuyeran con donativos, particulares a socorrer a la familia del infortunado chófer que murió ayer a consecuencia de las heridas que le causaron unos atracadores.

Seguramente con motivo del "Día de Lerroux" irán a Barce-

**CAMIONES FARGO GARAGE HUDSON**  
A. Casado del Alisal, 28 y 30 PALENCIA

lona varios ministros es representación de todos los partidos que integran el Gobierno.

En el Consejo el señor Rocha informó sobre la situación internacional.

El señor Lerroux participó la decisión del Gobierno de que las Cortes reanuden sus sesiones el próximo día 24.

La nota oficiosa dice que en el Consejo se aprobaron los siguientes decretos:

Instrucción.—Disponiendo que los Claustros de los Institutos de Segunda enseñanza puedan organizar las Escuelas preparatorias de ingreso, de acuerdo con las normas que se fijan.

Industria.—Suspensión circunstancial de la importación de garbanzos.

Modificando algunos artículos del Reglamento de oposiciones y concursos a las Secretarías de la Marina civil.

Agricultura.—Disponiendo que las declaraciones a que están obligados a formular los tenedores de trigo se presenten al terminar la recolección o en cualquier caso antes del 10 de noviembre. Al mismo tiempo se señala la forma en que ha de hacerse y las autoridades ante quienes han de presentarse.

Obras públicas.—Proponiendo la ejecución de un concurso sobre la variante de Salamanca a Tejares, en el ferrocarril de Salamanca a la frontera portuguesa.

Aprobando el Reglamento de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir.

Hacienda.—Cesión al Ayuntamiento de Pamplona de un edificio con destino a Comandancia de Ingenieros.

Guerra.—Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria, sin pensión, a doña Eulalia Agüero.

Idem pensionada, al capitán de Carabineros, don Rafael Boy.

Idem al teniente de Artillería, don Manuel Tomé.

Idem al teniente del Batallón Ciclista, don Antero Touchard.

**MORO**  
Especialista en Niños  
MEDICINA GENERAL  
RAYOS X  
Rayos ultravioleta  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Muro, 21, 2.º izquierda  
PALENCIA

Idem al de Caballería, don Victorio Martín.

Idem al de Artillería, don José Cabezas.

Reglamento provisional para los servicios de Hospitales militares.

Decreto sobre el servicio de molarización para el Ejército de trigos propiedad de pequeños agricultores.

Instrucción.—Proponiendo que los alumnos de tercer curso de Bachillerato puedan practicar exámenes de conjunto en septiembre.

**El conflicto italo-etíope**

SE RECIBE EN ADDIS ABEBA LA ANULACION DEL CONVENIO MINERO ETIOPE-YANQUI

Addis Abeba.—Según noticias de la Agencia Reuter, el Gobierno etíope ha recibido un telegrama del Gobierno de los Estados Unidos comunicándole la anulación del contrato de concesión hecha a una sociedad americana.

Un miembro del Gobierno, al recibir el telegrama, se extrañó de que "un concesionario tenga calidad para denunciar un contrato ocho días después de haber sido firmado".

**ESTA NOCHE JULIETA y ROMEO**  
BUTACA 4 PESETAS

**Colegio Oficial de Practicantes en Medicina y Cirugía de la provincia**

Por la presente nota, se recuerda a todos los practicantes de la provincia, que la Asamblea general anual" se celebrará el día 9 del actual a las once de la mañana en punto, en Antonio Maura, 6, (bajo) de esta ciudad.

Encarezco en nombre de la Directiva la asistencia y puntualidad de todos los compañeros a esta Asamblea ordinaria única del año.

Palencia septiembre de 1935. El secretario, Pedro Osorno Estrada.

**CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS**  
Oculista Director, Luis Sarasibar de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Mariano Escobar, 4 (Casa Mantilla) Valladolid

**Royo Villanova a la salida de los funerales por Reina Astrid en San Sebastián, dice que el artículo 26 de la Constitución sólo existe en teoría**  
Porque aunque el Estado no tenga religión--añade--el Gobierno de la República le ha enviado a él para que ostente su representación en el acto de hoy

**LA CAUSA POR LA MUERTE DE LOS DOS JEFES DE TRANVIAS**

Madrid.—Esta mañana en la Cárcel Modelo continuó la vista de la causa contra los dos jefes de la Compañía de Tranvías.

Informó la defensora de Claudio, señorita Kent, expresando su convicción de que su patrocinado era un anormal. El hecho de que era autor, no podía considerarse como de terrorismo ni soborno, sino resultado de la miseria en que ha desenvuelto siempre su vida.

Niega intencionalidad en el hecho de herir al señor De Pablo, puesto que no le conocía el procesado.

Terminó pidiendo para Claudio la absolución.

El señor Barrera, niega que hubiera habido convenio entre su defendido Pedro Agüero y Claudio.

Tampoco está probado que disparara su patrocinado.

Pronuncia algunas frases atacando a la Policía y el presidente le llama la atención.

Niega que hubiera habido premeditación y alevosía.

Y termina, para el caso de que a Pedro se le juzgue autor del delito de que se le acusa, pidiendo se consideren diversas atenuantes que borran la aplicación de la pena capital.

La vista se suspendió a media día para continuarla esta tarde.

**EL ENTIERRO DEL CHOFER MUERTO POR LOS ATRACADORES**

Madrid.—En la Dirección de Seguridad facilitaron una nota manifestando que mañana se celebrará el entierro del chófer Plaza muerto por unos atracadores, con asistencia de representaciones oficiales.

**REVIENTA UNA CAÑERÍA**  
Madrid.—En la calle del Amparo reventó una cañería, resultando heridos dos niños.

**LA COMISION DE TRASPASOS**

Madrid.—Se reunió la Comisión de Traspasos de servicios a la Generalidad.

Se propuso declarar inexistentes los acuerdos sobre los Jurados Mixtos de la propiedad rústica.

**CHOCAN DOS BUQUES EN ALTA MAR**

Vigo.—A setenta millas de Vigo chocaron el trasatlántico "Doring"

**Señora, quiere V. comprar barato**  
Visite la casa **Agüera**

Señora, no dude un momento más, que encontrará artículos de su gusto.

El buque de nacionalidad francesa "Sornigni".

El primero conducía a bordo 800 turistas. Otras embarcaciones recogieron a los pasajeros, entre los que se dice hay algunos heridos.

El vapor "Dorig" ha llegado a Vigo y el "Sornigni" ha emprendido su viaje a Orán.

**FUNERALES EN SAN SEBASTIÁN POR LA REINA ASTRID**

San Sebastián.—Con asistencia de un ayudante del jefe del Estado, del señor Royo Villanova y las autoridades donostiarres diplomáticas, se celebraron mañana en la iglesia de San María solemnes funerales a fragio de la Reina Astrid. Ofició el Obispo.

Terminada la ceremonia, el señor Royo Villanova se trasladó desde el templo al Ministerio de la Jornada, donde recibió varias visitas.

Hablando después con los periodistas expresó que estaba verdaderamente emocionado por el acto al que acababa de asistir.

Elogió el liberalismo de la ca y su monarquía y se lamentó de la actitud de los montañeses españoles contra Gil Robles.

Dijo que el artículo 26 de la Constitución sólo existe en teoría.

Mañana marchará a Santander.

Señora, trajes para niñas pesetas; guardapolvos, paños y otros artículos de señora.

**NO SE CONFUNDA**  
CALLE MAYOR, NUM. 10  
**Pedro Agüero**

*Exija esta marca*



**Este es el REFUERZO PATENTADO del SOMMIER NUMANCIA**

fabricado para dormir bien.

Rechace imitaciones. Exija el NUMANCIA patentado.

De venta en toda España en casas de camas y muebles

## Anuncios económicos

**SOLAR EN VENTA**  
Se vende un solar inmediato en tación, en la carretera de Santander, haciéndose la venta en totalidad o en parcelas. Informarán en la Administración de este periódico.

**OCASION.** Vendo coche "Citroen", 7 plazas, con patente corriente S. P., en perfecto estado. También dispongo de varios coches pequeños tomados de cambios. Agencia Chevrolet, Puertas, Palencia.

**TRANSPORTISTAS.** Vendo camión G. M. C., cuatro toneladas, toda prueba, buen precio. Agencia Chevrolet y Opel. Puertas, Palencia.

**PERDIDA** de una cartera con 25 pesetas y fotografías. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue a Julián Fernández, Bar Bilbao, donde se le gratificará.

**COMPRO, VENDO, CAMBIO.** automóviles usados. Admito coches para su venta. Garage gratis. Auto-Volta, Mayor Principal, 123.

**SE VENDE** 76 butacas propias para Cine-Teatro. Informes José Reol, en Becerril de Campos.

**SE DESEA COMPRAR** caja para piano, en buen estado. Ofertas a HONTIYUELO, FUNERARIA.

**SE NECESITA** sirvienta para un señor solo, de edad avanzada; en la capital o pueblo muy próximo. Enterarán en Palencia, calle Paz Universal, número 3 y confitería frente al Banco de España. Jerónimo Rebollar.

**SE VENDE** paja de trigo muy barata, en Monte del Carrascal, a 18 kilómetros de Palencia, por Santa Cecilia. Informarán, Avenida General Amor, 49.

**SE VENDE** un carro de labranza para mulas, seminuevo. Informará, Servando García, taller de carretería, Espinosa de Villagonzalo.

**¡APROVECHAD, LABRADORES!** Vendo trillos de piedras y sierras, con ruedas y sin ellas, superior madera y empedradura, a precios baratísimos por haberlos adquirido en gran cantidad procedentes de un embargo. Facilidades de pago. Aprovechad esta ganga. Manuel Rodríguez Martín, Vado-Cervera.

**AGRICULTORES.** Comprando en mis almacenes encontraréis de primera calidad y a precios convenientes, superfosfatos, amoníaco, potasa, abonos compuestos de gran riqueza, garantizados. Le interesa a usted consultarme precios. Pablo Pinacho, Casado del Alisal, 53, Palencia. Maquinaria Agrícola y Abonos Minerales. 3

**SE VENDE** un carro de varas, seminuevo, para una caballería, montado en muelles y con toldo. Informes, Lorenzo Sancho, en Astudillo.

**CASA EN VENTA**  
Se vende la número 11, calle Alfonso F. del Pulgar (antes Trompadero). Informarán en Mayor principal, 192 al 198, segundo, derecha, Palencia.

**POR CESAR** en el negocio, traspaso en buenas condiciones, comercio de tejidos, paquetería y calzado, con casa propia en el mejor sitio del pueblo. Informes, Pedro Lechón, en Torquemada (Palencia).

**SE VENDE** una vaca de pura raza, dando abundante leche, y una cerda de cría con catorce marrañillos de un mes. Para tratar, con Ricardo Asenjo Corcuera. Carrion de los Condes.

**FINCA**  
Vendo con viñedo, americano, árboles frutales y vivienda en franca producción, de dieciocho obradas de extensión, en el término municipal de Báltanás. A tratar en Báltanás, con doña Tomasa Cabezuado.

**SE VENDE** una máquina aventadora nueva. (garantizada). Facilidades para el pago. Para tratar con su dueño, en el Almacén de maderas de Angel Miguel. Ignacio M. de Azcoitia, número 17, Palencia.

## Mañana aparecerá EL EXTRAORDINARIO DE "EL DIARIO" SUMARIO

PAZ y ALEGRIA EN EL LLANO o EL MILAGRO DE AGUA, por J. Alonso de Ojeda. Ilustración a dos colores por Fermán Calvo. Fotos Albino R. Alonso.

¿UN AEROPUERTO MILITAR EN PALENCIA? ANECDOTAS DIVERTIDAS DE ELECCIONES o ATRASCOS REGOCIJANTES DEL ASPIRANTE A DIPUTADO CORTES.

SOBRE UN CABALLO BLANCO HACIAN SU ENTENIMIENTO EN LA EDAD MEDIA, LOS NUEVOS PRELADOS PALENTINOS.

TRES ESTRELLAS PALENTINAS EN EL FIRMAMENTO DEL CINE: Luis R. Alonso, Gilbert Roland y Juan Díaz-Caneja. PRIMICIAS PALENTINAS, por Ambrosio Garrachón. BEGONIA, HISTORIAS PICARESCAS DE GOBERNADORES PASARON POR PALENCIA, COMO SANCHO POR LA SULA BARATARIA.

¡LA GUERRA!—Proyección sobre Palencia.—El reportaje no debiera escribirse, por D. Rodríguez Lesmes.

¡LA PAZ!—Heróico espíritu de las Hermanas de la Cruz que sacrifican su vida al amor a los niños.—Los Establecimientos de Beneficencia de Palencia pueden trasladarse al nuevo Hospital.

POESIA, ENCANTO y REMEMBRANZA DE LAS VECES CALLES PALENTINAS, por Valentín Bleye. LAS FIESTAS DE SAN ANTOLIN.—Desfile de las fuerzas de la Guardia civil.—Mesa petitoria de la Cruz Roja.—Imposición de insignias de la Orden de la República, al gobernador don Vázquez de Maesso.—Entrega del Guión-Estandarte a la Benemérita. Fotos Albino R. Alonso.

EL TRICENTENARIO DE LOPE DE VEGA.—Nació el 1 de mayo de 1562, en Castromorco, por Severino Rodríguez de Castro.—El Jardín de Lope, por Lope Mateo.—Fuenteovejuna, por Lope de Vega.—Romancillo a la muerte de Carlos Félix, por Antonio Ochaíta. LOS JUEGOS FLORALES de 1935.—Don José María de la Cruz.—Cantiga de hogar, por Juan Antonio Ochaíta. Fotos de la fiesta, mantenedor y poeta laureado. PALENCIA, CUNA DEL REVISORISMO.—En esta ciudad se reunirá en noviembre próximo de cincuenta a cien años de su fundación. Reportaje político de gran interés. MADRIGALES a la mujer palentina, burgalesa, valladés y santaderina. LOS OBREROS PALENTINOS.—Certamen de trabajo.

**Más de cien fotograbados**  
Precio del ejemplar: 25 céntimos

**CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"**  
Fundada en 1924  
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION.  
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Motobalones.  
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral, Apartado 75 VALLADOLID